

2000余件文物小心翼翼“上”展柜,布展工作正加紧进行 二里头夏都遗址博物馆开馆在即

19日举行开馆仪式,20日起对公众免费开放



一件件文物是如何从库房被摆上展柜的?各种图版、新媒体展示手段如何对二里头遗址内涵进行充分展示?昨日,记者来到正在加紧布展的二里头夏都遗址博物馆,了解文物布展过程。

二里头夏都遗址博物馆一楼、二楼共有5个常设展厅。其中,一楼共有3个,分别为序厅及第一展厅(第一王朝),第二展厅(赫赫夏都·国之大事),第三展厅(赫赫夏都·建中立极);二楼分别为第四展厅(赫赫夏都·沃土生民·巍巍华夏)、第五展厅(世纪探索)。5个展厅通过文物、图版、浮雕、沙盘、VR体验等丰富多样的展陈形式,带给参观者一个不一样的夏都。

从库房小心拉出文物、开箱、检查核对文物清单、比对位置、上展柜……记者在第四展厅看到,工作人员正把二里头遗址出土的四个时期的各种陶器放进展柜。

文物取出后,怎样摆放才有序、观赏感更强?这可是个技术活儿,每个文物都有自己的“座位”。工作人员按照事先讨论修改多次后确定的陈列大纲,一件件对号入座。为了将文物安全放上展柜,工作人员或跪或蹲,匠心十足。

三角足罐形鼎、乳状足罐形鼎、深腹罐、圆鼓腹罐等炊器,斜壁平底碗、深盘矮圈足豆、敛口钵、鬲等食器,小口广肩深腹盆、大口深腹罐和尊等盛器,敞口大平底盆、敞口深腹盆、圈足盘、单耳杯等水器……各类陶器琳琅满目,让大家对古代二里头人的生活有了更进一步了解。在墙上的图版上,对应展出了二里头的陶器分期表。为了让参观者了解二里头文字,还在专门区域展出二里头遗址出土陶器上的刻符文字。

在二楼的两个临时展厅内,19日



布展现场

开展的《鼎盛中华——中国鼎文化特展》《璋显中国——中华牙璋文物特展》两个展览也在加紧布展。为了给参观者呈现一个完美的展览,工作人员加班加点,进行布展。从全国各地博物馆借展的文物也陆续到馆,被一一放入展厅相应展柜。

为辅助文物展品展示,让参观者

有更好的参观体验,二里头夏都遗址博物馆还通过大型浮雕、沙盘、VR体验、互动游戏、模拟展示、视频播放等多种方式展示,让参观者深入了解展品的历史背景等信息,使其成为展览和参观者之间沟通的桥梁。

记者看到,截至目前,第一展厅、第三、第五展厅已经布展完毕,第二、第三

展厅及两个临时展厅也即将布展完毕。

二里头夏都遗址博物馆副馆长赵晓军介绍,为完整展示夏文化脉络,二里头夏都遗址博物馆5个常设展厅共展出文物2000余件,以二里头遗址出土文物为主,不少珍贵文物为首次亮相。

此外,记者看到,为给参观者提供深度讲解服务,二里头夏都遗址博物馆的讲解员们经过两个多月的培训,均已到岗,正对展厅进行熟悉,对讲解词进行优化提升。

近日,有不少参观者听说二里头夏都遗址博物馆即将开馆,迫不及待前往想先睹为快。需要提醒的是,为保证布展工作进行顺利,该馆目前暂不接待参观者。19日,二里头夏都遗址博物馆将举行开馆仪式,20日起正式对公众免费开放。参观者持二代居民身份证或临时身份证、户口簿、驾驶证、军官证、士兵证、护照、学生证、工作证等,到该博物馆门口自动取票机取票或人工服务窗口领票即可参观。

本报记者 常书香 文/图



扫二维码,观看布展现场相关视频

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/973404>

新闻链接

洛阳龙门站发往二里头夏都遗址博物馆的210路公交正式开通

昨日,从洛阳龙门站发往二里头夏都遗址博物馆的210路公交正式开通,游客下了高铁可乘公交直达二里头夏都遗址博物馆。

洛阳龙门站乘坐210路公交经过站点:洛阳龙门站—妇幼保健院—关林八中—关林市场—钱江商贸城—开元大道忠义街口—开元大道长夏门街口—开元大桥西—开元大道

南王村—城角—东环路聂西路口西—李城大桥南—三官庙—潘寨—西马庄—大郎庙—佃庄镇政府(黄庄)—相公庄—二里头夏都遗址博物馆。

洛阳龙门站发车时间:周一至周四 8:00、9:30、11:00、13:00、14:30、16:00;周五至周日 8:00、9:00、11:00、12:00、14:00、15:00、17:00、18:00

二里头夏都遗址博物馆站发车

时间:周一至周四 9:10、10:40、12:10、14:10、15:40、17:10;周五至周日 7:30、9:10、10:10、12:10、13:10、15:10、16:10、18:10

票价:每人每次2元。

从偃师方向到二里头夏都遗址博物馆的游客,可以乘坐偃师公交7路和11路到达二里头夏都遗址博物馆附近。 本报记者 常书香

第八批全国重点文物保护单位名单公布 洛阳独揽9处,居全省第一

本报讯(记者 常书香 通讯员 肖原)记者昨日从市文物局获悉,第八批全国重点文物保护单位名单公布,全国共762处,洛阳独揽9处,居全省第一。目前,我市全国重点文物保护单位总数达51处(54项)(其中东汉石象并入之前的邙山陵墓群),总数位居全省前列。

第八批全国保单位的评审工作从2018年开始,经过了推荐项目的申报、遴选申报项目、征询意见确定三个阶段。此次名单的公布,既是对我市文物保护领域成绩的肯定,又对我市进一步推进文物资源的合理利用,弘扬地域历史文化,加快推进国际文化旅游名城建设和华夏文明传承创新区建设,具有重要意义。

我市新增的9处国保单位分别为:

- 位于栾川县栾川乡湾滩的旧石器时代古遗址孙家洞遗址。在该遗址发现的中更新世猿人化石,填补了中原地区未在洞穴中发现古人类的空白,为中国古人类连续进化学说提供了新证据。
- 位于宜阳县张坞镇苏羊、下村和留召三自然村内的新石器时代古遗址苏羊遗址。在该遗址发现的大型人工壕沟、房址及出土的各类陶器、部分农作物遗存,印证了苏羊遗址是仰韶文化时期重要的区域聚落。
- 位于伊川县鸣皋镇徐阳村的周代古墓葬徐阳墓地。该墓地为中原地区首次发现的或人遗存,是或人族迁徙中原,逐步被中原文化所融合的实物例证。
- 位于孟津县平乐镇象庄村南门外东侧的东汉石象。东汉石象形体硕大,雕刻古朴粗犷,为东汉少见的大型石刻,为研究东汉时期陵寝制度和汉代石刻艺术提供了重要实物证据。
- 位于伊滨区寇店镇西朱村南的西朱村曹魏墓。该墓是曹魏时期帝陵,为了解曹魏时期的陵寝制度提供了珍贵的考古资料,填补了中国古代陵寝制度的重要缺环。
- 位于新安县城西17.5公里烂柯山麓铁门镇玉梅村的清代古建筑洞真观。洞真观作为现存格局完整的清代建筑群,保留了原建筑形制、结构、材料、工艺及61通历代碑刻(元代至清末)和30余幅清代彩绘壁画,体现了明清时期的建筑艺术和建筑绘画艺术。
- 位于偃师市山化乡石家庄村南的清代古建筑九龙庙。九龙庙是伊洛地区少有的保存完整、祭拜对象鲜明、普惠民众的规模化清代建筑群。
- 位于偃师市高店镇高崖村学校院内的明至民国古建筑兴福寺大殿。该大殿保存完整,造型优美,梁架结构独具特色,保留了较多明末清初建筑特征,反映了伊洛地区地方建筑因形就势、灵活建造的特点。
- 位于宜阳县韩城镇福昌村的清代古建筑福昌阁。福昌阁少有的高台楼阁式建筑,一顶两式的独特建筑形制,气势非凡,体现了豫西地区独特的地方建筑手法。



想知道我市51处(54项)全国重点文物保护单位都是哪些吗?请扫二维码了解

短网址:<http://shouji.lyd.com.cn/n/973396>



10月20日 盛大开盘

为家人 住更好 选棠颂

0379 6086 1111

项目地址:九都路与天津路交会处西南角

开发商/洛阳市美伦房地产开发有限公司 洛房商预字第Y19-110号

1.本楼盘为意向图,不作为要约,其所有信息如有与实际不符,非我司的承诺。 2.本楼盘中建筑商位、园林等已公示,不代表实际效果,仅供参考。

3.本楼盘周边情况可能会随着城市发展、政策调整等因素发生变化,最终以政府批准文件及现状为准。 4.制作日期:2019年08月,如有更新,敬请留意。

5.资料中涉及文字仅供参考,不作为法律依据,一切以政府批准文件为准。